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Zřizovatel Médea – z. s. Kameničky 

Místo inspekční činnosti Budovatelů 1229, 539 01  Hlinsko 

Termín inspekční činnosti 24., 26. a 27. 4. 2017 

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Předmětem inspekční činnosti provedené podle § 174 odst. 2 písm. a), b), c) zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 

(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, bylo zjišťování a hodnocení podmínek, 
průběhu a výsledků vzdělávání. Dále hodnocení naplňování školního vzdělávac ího 
programu pro zájmové vzdělávání a posouzení jeho souladu s právními předpisy. 
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Charakteristika 

Středisko volného času POHODA a POHODA COOL (dále "SVČ“) je zřízeno zapsaným 
spolkem Médea – z. s. Poskytuje zájmové vzdělávání pro různé věkové skupiny z Hlinska 

a blízkého okolí, je zaměřeno převážně na osoby ze sociálně znevýhodněného prostředí, 
přičemž největší podíl mají účastníci ve věku 6 až 15 let. V době od října do května probíhá 

pravidelná zájmová činnost formou zájmových útvarů (dále „ZÚ“) s různým zaměřením 
(pohybové, umělecké, technické, výtvarné, rukodělné, dovednostně - praktické). 
K 31. 10. 2016 SVČ vykázalo 14 ZÚ s celkem 72 zapsanými účastníky (9 dětí, 63 žáků), 

aktuálně ke dni inspekční činnosti evidovalo 15 ZÚ s 93 účastníky. Další činnost probíhá 
formou volnočasových, spontánních, víkendových a rekreačních činností, osvětových 

a kulturních akcí. Účastníci mají každoročně zájem také o prázdninovou táborovou činnost.  

SVČ má dvě součásti – POHODA a POHODA COOL. POHODA je určena účastníkům 
ve věku 6 až 15 let, POHODA COOL ve věku 15 až 26 let. Činnosti POHODY probíhají 

každý všední den v době od 14 do 19 hodin, klub POHODA COOL omezil nabídku svých 
aktivit z důvodu malého zájmu účastníků v týdnu (často studují mimo město) na páteční 

a sobotní večery, a to v době od 17 do 22 hodin. Klub je přístupný bezplatně stejně jako 
denní nabídka spontánních činností, která je hojně využívána. 

SVČ sídlí v pronajatých prostorách dvoupatrové budovy v blízkosti mateřské školy, který je 

v majetku města Hlinsko. Činnost střediska probíhá podle vypracovaného Školního 
vzdělávacího programu (dále „ŠVP SVČ“).  

Hodnocení podmínek vzdělávání  

Školské zařízení splňuje formální podmínky vzdělávání podle školského zákona. Údaje 
uvedené ve zřizovací listině SVČ a v zápisu do rejstříku škol a školských zařízení 

odpovídaly skutečnostem zjištěným při inspekční činnosti.  

SVČ vede povinnou dokumentaci v souladu s požadavky školského zákona, drobné 

nedostatky byly odstraněny v průběhu inspekční činnosti. Činnost SVČ je plánovitá, 
prioritou je každodenní osobní kontakt ředitele s ostatními zaměstnanci. Kolektiv pedagogů 
ochotně spolupracuje, vytváří příznivé pracovní klima. Kontrolu úrovně zájmové činno st i 

zajišťuje ředitel převážně neformálně častými příležitostnými návštěvami jednotlivých 
kroužků, většiny dalších provozovaných aktivit se zúčastňuje osobně.  Metodicky vede 

hlavně začínající pracovníky, pro nové bez požadované kvalifikace zajišťuje účast  
na vzdělávacích kurzech (sám je lektor). 

Činnost SVČ zajišťují dva interní pedagogové s odbornou kvalifikací - ředitel na částečný 

úvazek (0,7 úvazku) a jedna pedagožka na celý úvazek. Zájmovou činnost vede 12 externích 
pedagogů, z nichž vyjma jednoho, který v současné době studuje, jsou všichni kvalifikovaní.  

Ředitel vykonává svoji funkci od 1. 7. 2016, splňuje předpoklady pro její výkon. Ve školním 
roce 2015/2016 vykonával ve středisku funkci zástupce ředitele. Je současně metodikem 
prevence, ponechal si i všechny řídicí pravomoci. Zajišťuje každotýdenní kontakt 

s externími pedagogy, usiluje o vytvoření dobrého pracovního kolektivu. Na pravidelných 
měsíčních poradách je řešena převážně příprava a zhodnocení akcí, činnost ZÚ, docházka 

účastníků, organizační záležitosti. Přínosem pro SVČ je každoroční souvislá pedagogická 
praxe studentů středních a vysokých pedagogických škol, kteří se pak často stávají 
vedoucími kroužků.  
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Koncepce rozvoje SVČ je zaměřena zejména na jeho další materiální rozvoj (vybudování 
malé tělocvičny a únikové místnosti, zlepšení vybavení zahrady sportovním zařízením), 
zachování stávajících zájmových útvarů s nabídkou nových atraktivních. Ředitel 

i pedagogové promýšlejí možnosti dalších aktivit, které by podchytily širší spektrum 
účastníků, zejména ve věku nad 15 let. Pro příští školní rok připravují nabídku 

volnočasových činností rodičů s dětmi. 

Bezpečnosti účastníků je v SVČ věnována náležitá pozornost. Ředitel stanovil dohledy 
nad účastníky v době provozu střediska, vypracoval směrnice k zajištění jejich bezpečnosti 

při realizovaných činnostech i akcích konaných mimo budovu (tábory, sportovní akce, 
soutěže, přehlídky). Sleduje úrazovost účastníků, vede knihu úrazů (v tomto školním roce 

žádný zapsaný úraz). Základní strategií vypracovaného minimálního preventivního 
programu (dále MPP) je vedení účastníků ke zdravému aktivnímu životnímu stylu, 
k osvojování pozitivního sociálního chování a rozvoji osobnosti. Přílohy MPP jsou 

věnovány informacím pro rodiče na různá témata – např. šikana, kouření, drogy, alkohol. 
Těmto tématům jsou věnovány i nástěnky ve vestibulu SVČ. Pedagogům se daří snaha  

o vytvoření příjemného, bezpečného, inspirativního prostředí, která je podpořena úzkou 
spoluprací s nestátními neziskovými organizacemi, odborem sociální péče, městem Hlinsko, 
městskou policií, složkami integrovaného záchranného systému. SVČ pořádá prorodinné 

aktivity, usiluje o vtažení zákonných zástupců do činnosti střediska. Organizuje semináře 
a vzdělávání pro rodiče a veřejnost na aktuální témata (zdravý životní styl, návykové látky).   

SVČ svoji činnost provozuje ve dvou podlažích budovy. V přízemí POHODA denně 
pro spontánní aktivity využívá velkou společenskou místnost s částí relaxační a pracovní, 
zájem účastníků je o menší učebnu s počítači. V prvním patře ve dvou menších učebnách 

a velké herně probíhá vlastní činnost ZÚ. Nově byl vybaven vstupní vestibul stolním 
fotbalem, lavicemi, tabulí, nástěnkami. Značně opotřebovaný stav však vykazují vstupní 
dveře do této části. POHODA COOL je umístěna v druhé části budovy se samostatným 

vchodem ze společného vestibulu. Její prostory jsou přístupné po zazvonění. Účastníci mají 
k dispozici velkou společenskou místnost, která je svým uspořádáním rozdělena na dvě části. 

Jedna je určena k pohybovým aktivitám, druhá slouží pro relaxaci a zájmové vyžit í. 
Kuchyňskou linku s barovým pultem využívá také POHODA pro ZÚ vaření. Většina těchto 
prostor je renovovaná, nedávno vymalovaná, vkusně vybavená a s tematickou výzdobou. 

Pro sportovní aktivity v době příznivého počasí slouží venkovní zahrada s minigolfem, 
připraveno je vybudování ohniště. SVČ pro svoji činnost využívá také další prostory 

ve městě (sál Multifunkčního centra, plavecký bazén, tělocvičnu nedaleké základní školy, 
informační centrum, tábořiště).  

SVČ hospodaří s finančními prostředky ze státního rozpočtu, získává dotace, granty 

od Pardubického kraje, od města Hlinsko. Další prostředky byly získány od různých 
sponzorů (např. příspěvky od nadačních fondů Agrofert, Albert), od sponzorů (finanční, 

materiální). SVČ získalo finanční příspěvek od úřadu práce na platy pedagogů a uklízečky.  
Výše úplaty je v jednotlivých ZÚ rozdílná (300 Kč až 600 Kč za pololetí) a to z důvodu 
různé finanční náročnosti hlavně materiálního zabezpečení. Deseti účastníkům ze sociálně 

znevýhodněného prostředí ředitel povolil padesátiprocentní slevu z úplaty. 

Hodnocení průběhu vzdělávání  

Při přijímání účastníků postupuje ředitel v souladu s platnými předpisy, rovnost při přijímání 
je zajištěna. Informace o vzdělávací nabídce jsou dostupné všem zájemcům. SVČ pro svoji 

propagační činnost využívá místní kabelovou televizi, Hlinecké noviny, facebook, nástěnky 
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ve školách. Vytištěné přihlášky nosí pedagogové začátkem školního roku osobně 
do místních škol. Nabídky jednorázových aktivit zveřejňují na facebooku, plakátových 
plochách ve městě, v městských elektronických novinách. Informace a aktuality pravidelně 

zveřejňují na svých webových stránkách (www.pohoda-cool.cz).   

Pravidelná zájmová činnost probíhá od měsíce října formou zájmových útvarů, spontánních 

a volnočasových aktivit s různým zaměřením (pohybové, výtvarné, rukodělné, znalostní). 
Od měsíce února 2017 probíhá zkušebně jedenkrát měsíčně ZÚ „Raketa“, která nabízí 
pohybové aktivity dětem do šesti let s jejich rodiči, je zaměřen na účastníky ze sociálně 

znevýhodněného prostředí. Další činnost probíhá formou víkendových pobytů, značný 
zájem je o táborovou činnost.  

Organizace zájmových činností probíhá podle stanoveného rozvrhu. Nabídka ZÚ zohledňuje 
složení účastníků a jejich zájem. Každoročně jsou nabízené nové ZÚ (letos se naplnila TOP 
dívka). Při sledované pravidelné zájmové činnosti pedagogové cíleně podporovali rozvoj 

osobnosti jednotlivých účastníků. Vedli je k formulaci vlastních cílů, nabízeli jim vhodné 
aktivity pro jejich optimální rozvoj, motivovali je k dobrým výsledkům. Často formou 

individuálního přístupu rozvíjeli klíčové kompetence a nadání účastníků. Vycháze li 
z dosavadních zkušeností a znalostí účastníků, přihlíželi k jejich specifickým potřebám. 
Nabízené aktivity vhodně podporovaly rozvoj sociálních vztahů ve skupinách, byly 

zaměřené na smysluplné trávení volného času. Organizace sledovaných činností byla 
většinou dobře promyšlená, cílená na různé věkové skupiny účastníků. V některých ZÚ se 

úspěšně dařilo rozvíjet tvořivost a fantazii jednotlivců, v mnoha jiných pohybové 
dovednosti. Běžnou zájmovou činnost pedagogové občas zpestří pozváním odborníků (např. 
vizážistka), kteří zatraktivní náplň ZÚ. Doučování s jedním přítomným účastníkem 

ve skupině vedla studentka klidně, citlivě. Na další hodinu se žádný z přihlášených 
nedostavil, docházka přihlášených bývá nepravidelná. Značný zájem účastníků je 
o každodenní nabídku spontánních činností, které jsou často tematicky zaměřené, účastníc i 

se zapojují do výtvarných, pracovních, sportovních aktivit. Motivací účastníků pro výrobu 
čarodějnických klobouků byla účast v průvodu městem. Naopak menší zájem přetrvává 

o činnost POHODY COOL, která na páteční a sobotní večery často připravuje zajímavé 
aktivity (filmové noci, sportovní turnaje). Při všech sledovaných činnostech převládalo 
příznivé, pozitivní klima, komunikace pedagogů s účastníky byla vlídná, povzbuzujíc í. 

Nastavená pravidla byla většinou účastníků dodržována, pozitivní hodnocení jejich úspěchů 
přispívalo k zájmu o zvolený obor.  

Hodnocení výsledků vzdělávání  

Výsledky vzdělávání sledují a vyhodnocují vedoucí kroužků a ředitel školského zařízení 

po celou dobu docházky účastníků do ZÚ, průběžně jim poskytují zpětnou vazbu. Z každé 
uspořádané akce pedagogové zpracovávají závěrečnou zprávu s vyhodnocením 
a fotodokumentací. Hodnocení účastníků při sledovaných činnostech mělo vždy motivační 

roli, příznivě ovlivňovalo rozvoj zdravého sebevědomí, podporovalo zájem o danou činnost. 
Bylo zaměřeno především na rozvoj pohybových dovedností, ovládání základních 

komunikačních prostředků, na projevy samostatného myšlení a tvořivosti, na využívání 
získaných vědomostí a dovedností a na ovládání způsobů samostatné práce. SVČ pravidelně 
vyhodnocuje úspěšnost účastníků, výsledky své činnosti každoročně popularizuje ve výroční 

zprávě, která vhodně podporuje prezentaci zařízení. 

V průběhu školního roku došlo k nárůstu počtu účastníků ZÚ ze 72 na 93. Pozitivem je 

každodenní návštěvnost spontánních činností (průměrně 16 účastníků denně). Nižší však 

http://www.pohoda-cool.cz/
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bývá návštěvnost POHODY COOL - průměrně 6 účastníků. Každoroční zájem je 
o prázdninovou činnost, která se uskutečňuje formou táborů. V závěru předchozího školního 
roku proběhly dva pobytové (celkem 130 účastníků) a tři příměstské s celkovou kapacitou 

75 účastníků. Ve spolupráci se zřizovatelem SVČ v průběhu roku pořádá třídenní tematicky 
zaměřené víkendové pobyty. V roce 2016 proběhlo šest těchto pobytů v rámci projektu „Rok 

na statku“ s celkových počtem 90 účastníků. V rámci individuální činnosti probíhá 
doučování matematiky, českého a anglického jazyka, přičemž doučování využívají často 
žáci se speciálními vzdělávacími potřebami. Taneční a dramatické kroužky se zúčastnily 

festivalů a soutěží na celorepublikové úrovni (Jičín, Slaný), kde se umístily na předních 
místech (2. a 3. místo v celorepublikové taneční soutěži).  

Aktivní je zapojení SVČ do života města. Kromě pravidelné zájmové činnosti pořádá 
pro veřejnost, často ve spolupráci s místními školami, městským úřadem a dalšími 
organizacemi řadu příležitostných akcí s účastí široké veřejnosti (Halloween party, vánoční 

besídka, dětský bál, charitativní představení, návštěva domova seniorů). SVČ je pořadatelem 
několika sportovních závodů a turnajů ve městě – např. Míčový sedmiboj dvojic 

s celorepublikovou účastí, plavecké závody pro místní školy.  

Závěry 

Hodnocení vývoje 

- Od poslední inspekční činnosti došlo ke zlepšení prostorových a materiálních 

podmínek, 

- zvýšil se počet pořádaných akcí a účastníků 

- zlepšila se kvalifikovanost pedagogů. 

Silné stránky 

- Zaměření na účastníky ze sociálně znevýhodněného prostředí, 

- každodenní široká nabídka spontánních činností se zapojením množství účastníků, 

- zapojení do života města, vystoupení účastníků na veřejnosti při kulturních akcích, 

- nabídka prázdninové činnosti a víkendových pobytů. 

Slabé stránky 

- Malý zájem účastníků ve věku 15 až 26 let o nabízené zajímavé aktivity.  

Doporučení pro zlepšení činnosti školského zařízení 

- Ve spolupráci s pronajímatelem zajistit nové vstupní dveře, 

- další inovace nabídky ZÚ podle aktuálních trendů. 

 

Pro účely zvýšení dotací právnická osoba vykonávající činnost školského zařízení dosahuje 

výsledků hodnocení požadovaných dle § 5 odst. 3 písm. b) zákona č. 306/1999 Sb., 
o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění 
pozdějších předpisů.  
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Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Zřizovací listina ze dne 30. 9. 2014 s dodatky ze dne 1. 10. 2015 a 31. 3. 2017 

2. Jmenování na pracovní místo ředitele s účinností od 1. 7. 2016 

3. Školní vzdělávací program ze dne 1. 9. 2016 

4. Vnitřní řád SVČ ze dne 1. 4. 2017 

5. Minimální preventivní program s přílohami, školní rok 2016/2017 

6. Organizační směrnice č. 3 - akce mimo SVČ s přílohami ze dne 1. 9. 2016 

7. Organizační směrnice č. 8 – zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví ve školském 

zařízení ze dne 1. 9. 2016 

8. Kniha úrazů, školní rok 2016/2017 

9. Rozvrh hodin pravidelné činnosti SVČ, školní rok 2016/2017 

10. Deníky zájmových útvarů, školní rok 2016/2017 

11. Přihlášky, školní rok 2016/2017 

12. Výkaz pravidelné činnosti SVČ, školní rok 2016/2017 

13. Personální dokumentace, školní rok 2016/2017 

14. Plán DVPP ze dne 15. 2. 2017 

15. Zápisy z pedagogických rad, školní roky 2015/2016, 2016/2017 

16. Výroční zpráva za školní rok 2015/2016 
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Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 

inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné  

připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Pardubický inspektorát, Rožkova 

2432, 530 02  Pardubice, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo 

na e-podatelnu csi.e@csicr.cz s připojením elektronického podpisu, a to k rukám 

ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 

zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 

zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

 

  

PaedDr. Marta Hunalová, školní inspektorka PaedDr. Marta Hunalová v. r. 

Mgr. Klára Jelinková, odborník – zájmové vzdělávání Mgr. Klára Jelinková v. r. 

  

V Pardubicích 17. 5. 2017 

 

Datum a podpis ředitele školského zařízení potvrzující projednání a převzetí inspekční 

zprávy 

 

 

 

Mgr. Jiří Hrabčuk, ředitel školy 

 

Mgr. Jiří Hrabčuk v. r. 

V Hlinsku 18. 5. 2017 


